J % MHoronpopujibHasi MHKEHEePHas 0JIMMIuaaa «3Be31a»
j \ «ABHMAIIMOHHAS U PAKETHO-KOCMHYECKAS TEXHUKA

7-9 KJaaccol 3aKJIYUTEJbHBIA dTAN 2021-2022
3anaHusl, OTBETHl M KPUTEPUH OLlEHUBAHUSA

3agaua 1 (20 6a/10B)
Ha kakoM pacCTOSHUM OT LIEHTpa 3eMJIM HaXOAUTCA LEHTP TSKECTH CHUCTEMBI 3eMils —
Jlyna? Macca 3emmu M; = 6:102*xe; macca Jlynst M; = 7,3'10%2xe.

Ot1Bet: ~4568 kM.
Pemenue.
Hauvano orcuera coBMECTHUM C LIEHTPOM 3€MJIM, U OCh HampaBuM B cTOpoHy JIyHbl. Ilo

OIIPCACIICHUIO ICHTPA MACC:

M, X, +M, 'x 6:10%24-0+7,3-10%2-380 000
=== 1= ~ 4568 kM.
M,+M,, 6-1024+7,3-1022

Xc

3agaya 2 (20 6as10B)

KocmonaBt, Haxopsch Ha JlyHe, Bumen Obl 3eMHOM map mox yriiom o = 1°54'. 3uHas aua-
metp 3emiu (12742 kM), ouieHuTe, TPUOTUZUTENBHO, paCCTOSHUE OT 3eMiu 110 JIyHBI.
OtBert: = 384000 kM

Pewenue.

JliHa TyTu OKPY>KHOCTH paanycoMm R,

cooTBeTCTBYIOMmAs 1°
_ 2TRy

"~ 360

CiiemoBarenbHO IUaMeTp 3eMin
21TR
Tx 0= 12742

3
R, = =222 384000 1

na

3angaya 3 (20 6as10B)

C BO3IyHIHOTO 11apa, OIMYCKAIOLIEroCcsi BEPTUKAIBHO BHHU3 C MOCTOSSHHOW CKOPOCTHIO
Vo1 = 2 M/c, OpOCHIIM BEPTHKAILHO BBEPX KaMEHb CO CKOPOCTBIO Vo, = 18 M/c oTHOCH-
TEIbHO 3eMJIH.

Kakoe paccrostnue S Oynmer Mexay IMIapoM U KaMHEM, KOTJla KaMeHb JIOCTUTHET Hau-
BBICITICH TOYKU CBOEH TPACKTOPUU?

Yepes kakoi MPOMEKYTOK BpeMEeHU t KaMEeHb MPOJIETUT MUMO I11apa, najasi BHU3?
CompoTuBiieHrEeM BO3ayxa MpeHeOpedb. Pe3ynbTrat OKpyrianuTh 10 HETbIX.

OtBer: S=20M,t=4cC.

Pemenue.

YPaBHeHI/IH JABHMKCHHUS KaMHA:

2
x, = 18t — —.
2

v, = 18 — 10t.



YpaBHEHUS JBWKEHMS 11apa:
XZ == _Zt
B camoii Bepxneit Touke v; = 0 M/c. [lonyuaem, coorBeTcTBYIOIICE BpeMs: t = 1,8 c.

B pesyinbrare:

10-1,82

X; =18-1,8 — = 16,2 m.

X, ==—2-18=-3,6M.

Hckomoe paccrosiHue: S = X, + [X,| = 19,8 M = 20 M.
Koraa kameHb IpoJieTaeT MUMO IlIapa:

X, = Xj.

2
18t — 1‘; = _2t

[Tonyuaem: t = 4 c.

3agaua 4 (20 0a/10B)

JleTunK IAaBUT HA CHJEHBE Kpecia camoJieTa B HWKHEH Touke neriau Hecreposa ¢ cuion
7200 H. Macca netuunke 80 ke, paguyc netiu 250 m.
Omnpenenure CKOPOCTb CAMOJIETA.

OrBer: 142 [m/c]
Pemrenue.

B #mxHen Touke TPACKTOPHHU JICTYUK HAXOAUTCA IIOA HCﬁCTBH@M ABYX CWJI. CHJIBI TSKC-

CTH U LIEeHTpoOexxHOM cuibl. CymmapHas cuia P

2
mv
P=mg+ —» OTCIofIa:

V= (P—-mg)R
\’ m

v = \/(7200—80'9,8)'250 = 142 [m/c]

80

3agaya 5 (20 6an10B)

Onpenenure CKOPOCTh Tena, IPU KOTOPOM OHO CTAHOBUTCA CIYTHUKOM 3emiu. Pamnyc
3emiun R = 6371 km.

OtBet: 7,9 [km/c].

Pemenue.

ITo BTOpOMYy 3akOHY HprOTOHA:!

2

mv
R

:mg

v={/R'g=v6371'103-9,8 = 7,9 [km/c].



J MHuoronpodgujibHas HHKeHEePHAs oJiuMIuaaa «3se3ga»

R

«ABI/IaHI’IOHHaH U PAKETHO-KOCMHUYECCKAsA TEXHUKA»

10-11 kaaccol 3aKJIOYUTEJbHBIA dTAl
3agaHus, OTBETHl U KPUTEPHUHN OLlEHUBAHUSA

3agaua 1 (20 6a/10B)

2021-2022

Actepoua Maccoil M = IMJIH. TOHH JBMXKETCS MO HAIPaBJICHUIO K 3€MJI€ CO CKOPO-
cteio 20 kM/c, paaunyc miaHeTsl R = 6371 kM. B 1aHHBIM MOMEHT acTepoul HaXOIUTCS
Ha paccTossHUU 1 MH.KM. UT0OOBI M30€XaTh CTOJIKHOBEHHS ¢ 3eMJIeii Ha acTepou yC-

TaHOBUJIN paKCTHLIﬁ ABUTATC]Ib, BCKTOP TATM KOTOPOIro ICPICHIAUKYIIAPCH BCKTOPY

CKOpPOCTH acTeponaa.

Onpe;[eJme BCIIMUUHY CUJIBI TATHW ABHUTAaTCJIA.

CunTaTh MIIAHETY HEMOJIBUAKHOM.
OtBer: 2,6 - 10! &.

Pemenmue.

1. CyuTaeM, 4yTO TpaeKTOPHS acCTEPOUAA — NpsAMAast TUHUS.

—>
2.V — CKOPOCTbH JIBIKEHUS aCTEPOH/IA;
—

F. - cuta TATu ABUTATENS;, S — HAYAJIBHOE PACCTOSTHUE MEXKTY aCTEPOUIOM U TIJIaHETOM.

3. t — Bpems IBWKCHHS acTepoua.

4. a — ycKOpeHHe acTepon/a, CO3aBaeéMOe CHIION TATH JBUTATEIS.

gt
m
5. BennunHa OTKIIOHEHUS aCTEPOUA.
at? as?
R=— ="
2 2v2
6. YckopeHue actepoua
_ 2Rv?
=5

7. Cuia T IBUTATEIS

2Rv? 21026371 (20°10%)2
sz (106)2

F =mr

=2,6-10" n



3agaya 2 (20 6a710B)

CHapsim  Maccol 8 ke BbUIETaeT M3 CTBOJIa Opyaus co ckopocTeio 700 m/c. Ompe-
JICIUTH JIaBJICHWE TIOPOXOBBIX Ta30B BO BpEMs BBICTpEsa, MPUHUMAs BU)KEHHUE CHa-
psia BHYTPU CTBOJIA PaBHOYCKOpPEHHBbIM. CHila CONMpPOTUBIEHUS IBUKEHHUIO CHApsIa
16,2 -103 H, myuna ctBoNa 3 M, AUaMeTp 77 MM.

OtBert: ~140,4 MI]Ia.

Pemienne.

1. PaBHOelcTBYIOIAs CUJI, IeMCTBYOIKX Ha cHapsn F - F. = ma
F _ 4F
2. JlaBnenue P = S= ¢

3. Yckopenue cHapsiaa
a= v
T

v2
4<mE+FC)

4. lapnenne rasos B cTBone P = ——070

7002

4875
Umu P =
3,14:(77-1073)2

+16,2-103)

= 140437 841 =~ 140,4 Mlla

3agaua 3 (20 0a/u10B)

1. Pakera ctapTyer moj yrioMm K ropusoHTy a, = 70° co ckopocthio v, = 250m/c.
OnpenenuTs:
1) CkopocTh 1 KOOPIUHATHI pakeThl X U Y 4epe3 t =4 cek mocie crapra;
2) Bpewms nonera;
3) MakcuMabHYIO BBICOTY MTOIBEMA,
4) JlambHOCTH IOJIeTa 10 HAIIPABJICHUIO;
5) CkopocTh Tella B MOMEHT Ta/ICHUS] PAKEThI;
6) VYpaBHEHHE TPACKTOPHH.
CompoTuBIeHHEM BO3/1yXa IpeHEOPEUb.

OTtBerbI:

1)v, = 85,5 m/c; vy=195,7 m/c; v=213,6 m/c; x=342m; y=2868,8Mm.
2) t; = 47,9 cexk.

3) h=2815,8 m.

4) S =4095,7 m.



5) v, = 250 m/c.

— v _ g )
6)y=x"1ga 2v3 (cosa)?
BeiGupaem cucteMy KOOPJMHAT B TOUYKE CTapTa

N

F 3

HavanbHoe ycioBue:

Xo=0,¥9=0, vox =V cosa, voy = Vg *sina, 0=70°.

3aBUCHUMOCTH HpOGKI_[I/Iﬁ CKOpPOCTH OT BPpCMCHU:

Vyx = V(COS @, Vy, = Vp sina — gt.

BpeMH I10JICTa t1 U MaKCHUMaJIbHAasA BbICOTA IMIOABEMA

_ 2vgy _ 2vgSina |

t - )
17 ¢ g
h= Voy® _ vo2(sina)?
2g 2g ’

I[aJ'IBHOCTB H BbICOTA ITOJICTAa B MOMCHT BPEMCHU t

{ X =v, tcosa
. t2
Y = v, tsin a-gT

JI1st nonyyeHus ypaBHEHUSI TPAGKTOPUU Teja UCKITIoYaeM t

g x2
2vy2(cos a)?

Y=x-tgo-

[TonyyeHHOE ypaBHEHUE SBISETCA YpaBHEHUEM NTapaOoIIblL.



[Tpoekuuu ckopocTeld 1 KOOpAUHATHI uepes 4 c.

v, =250 - cos 70 = 85,5 m/c. X =250"4" cos70° =342 m.
9,816

vy =250 - Sin 70 — (9,8:4) = 195,7 wic. y =250 - 4 - sin70°-

Te.v= /V)% + v32, = 213,6 m/c.

BpCMH I10JICTAa 1 MaKCHUMaJIbHAasA BbBICOTaA

= 868,8 M.

_ 2Vgy _ 2veSina

t; = =479 c.
g g
h=Yol _vlGina?® _He1s6.
2g 2g

JlanbHOCTB IOJIECTa

S =vpx = Vpcosa - t =250 - cos70° - 47,9 = 4095,7 wm.

CKOpOCTB PaKCThl B MOMCHT ITaACHUA

— /2 2
Vi = [Vix Tt Viy

V= J(Vocosa)z + (vosina - gt)? =

= /(250-c0s70°)% + (250-sin70° — 9,847,9)2 =250 m/c.

3agaua 4 (20 60a/u10B)

Cocyn, comepxammii my; =21 renus paszopBancs npu Temmepatype 400° C. Ka-
KO€ KOJIMYECTBO a30Ta MOXET XpaHuUTbCa B TakoMm cocyae npu 30° C u npu naru-
KpPAaTHOM 3aI1ace MpoYHOCTH?

OtBeTt: 6:1073 &2
Pemienune.

1. Jlnig renuisi B MOMEHT pa3pbiBa ypaBHEHUE COCTOSHUS
m

P'v=—"RT
1 e 1



T,;=673 K, u; =41073 xe/monw

2. JIns a30Ta B YCJIOBUSAX XPaHEHUS
m

P2-V = _2 R TZ
U2 ’

rne T, = 303K, u,=2810"3 xe/monw
3. Py _ myTip

P, myTy pg

OTKyJ1a
m T Uz P;

m, =
PiTy g

2:1073673'28'1073 _
= — =6:1073 ke
303410735

c yyeToM KoabpuireHTa 3anaca 5.

m;

3agaua 5 (20 0a/u10B)

Beruncnure KIIJI gBurarenei aToMHOM  IOABOJHOM JIOJKH, €CJIM MX MOIIHOCTH
N;=3,2- 10* kBt, a atomublii peakTop pacxomyer M =200 2 ypana-235 B CyTKW.
IIpu nenenum omHoro sigpa atoma ypana-235 Beiaensiercs sHepruss E,= 200 M»>B.
(1sB=1,610"1° Br).

OtBert: 17 %.
Pemenne.

1. KoadduimeHT nonae3noro aeicTBus

N
n=-, rme N — mos1Hast MOIITHOCTb.

E
2.N= o E — sHeprus, BeIICNSAIONIASICS TIPU JEICHUH M ypaHa 3a Bpems t.
3. Unciio aToMOB, COIEpKAITUXCS B 3TOM KOJIMYECTBE ypaHa

m
n= ”m Ny, roe 1 — MousipHas Macca ypana, N, - unciio ABoraapo,

torna E=E|, % Ny.

o Niut
4. KII]JI nsurareneii n = ———,
EO m NA
3,2°10%235:1073:24'3600

n 200°106°1,6 '110719:200°1073 '6.02°1023

n=17 %.

=0,17;
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